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 0 (مشخص کنید.×درست يا نادرست بودن جملات زير را با علامت ضربدر)
 

 

 

 

 )يابي وحدت( .است آن در انساني طبیعي و عناصر نسبي همگوني و وحدت ناحیه، هر اصلي ويژگيالف: 

 نادرست               درست 

       .است خاک کرايوزول کاناداتر از مرز ناحیه آسان  هندو نشین هندوستانتعیین مرزهای ناحیه ب: 

 نادرست            درست  

 کنند.        مي درياهای منطقه محاسبه سطح به نسبت را زمین سطح عوارض ساير و ها تپه ، ها ه کو :ارتفاعج

 نادرست                   درست

 با را کشاورزی های فعالیت و سازی خانه که خاک، محدوديت و زمین از جمله محدويت های نواحي کوهستاني شیبد:

 نادرست                   درست    .کند مي مواجه مشکل
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 0 وبنويسید:درمربع جمله های سمت راست ، عدد مناسب را از سمت چپ انتخاب کنید 
 

 

 

 

 

 

با توجه به تقسیمات بارشي کشورمان هريک از شهرهای داده شده مقابل در کدام 

 ناحیه بارشي قرار دارند؟

 الف: سنندج                         ب: انزلي                         ج:  کرمان

 د: شهرکرد 

 

 داخلي   -0

 کردستان  -2

 خزر شرقي  -3

 غربيخزر   -4

 آذربايجان وزاگرس  -5
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  (مشخص کنید:×پاسخ صحیح سئوالات چهارگزينه ای زير را باعلامت ضربدر)

دلیل مناسبي برای  مقابلکدام گزينه با توجه به تصوير الف: 

 است؟«  ساختمانهای بلندمرتبه» وجود 

 المللي( تجارت دريايي و حمل و نقل بین ۱)

 افزايش تقاضا و بالا بودن قیمت زمین (۲)

 استقرار مؤسسات حمل و نقل و مراکز درماني (3)

 ( رونق فعالیتهای مربوط به تجارت و گردشگری۴)
 

را ارائه « X-Y»و «  A-B »های محدوده در واقع بومهای زيست از درستي براساس تصوير زير کدام جمله مقايسهب:  

  کند؟ مي

 

  

 

 

 

 

 

 است. A-Bکمتر از محدوده  X-Y( میزان تولید ترکیبات آلي گیاهان در محدوده 0)

 است.  X-Yبیشتر از محدوده  A-B( توده زيستي و سرعت رشد گیاهان در محدوده ۲) 

 است.  A-Bکمتر از محدوده  X-Y( توده زيستي و سرعت رشد گیاهان در محدوده ۳)

 است. A-Bبیشتر از محدوده  X-Yمحدوده  ( میزان تولید ترکیبات آلي گیاهان در۴)

0 

 



 

 3ادامه 

 

 

 هوازدگي شیمیايي و فیزيکي به ترتیب در کدام يک از نواحي کوهستاني کشورمان با سرعت بیشتری به تغییر شکلج: 

 ( خراسان شمالي و خزر شرقي۲)                                   ( خزر غربي و خزر شرقي0         ناهمواريها مي پردازند؟

 ( خراسان جنوبي و نواحي داخلي۴)                                        کردستان و آذربايجان(3)                                           

کدام توان محیطي مناطق گرم و خشک دلیل مناسبي برای احداث رصدخانه بزرگ لاسیا در بیابان آتاکاما درکشور  -د: 

 ( وسعت زياد و جمعیت کم۲)                                ( آسمان صاف و بدون ابر0)                   است؟« شیلي

 ( شدت تابش انرژی خورشید۴)                        طول مدت ساعات آفتابي(3)                                            
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  درجاهای خالي کلمات مناسب بنويسید:

 شده است.  میتقس يبه قطعات بزرگ ........................................ یصفحه ا اي یساخت ورقه ا نیزم هيبراساس نظرالف: 

استوا به سمت عرض  يفوقان يسرد شده در نواح یهوا. کند يگرم به سمت بالا صعود م یهوا ،يياستوا هیدر ناح ب:

 شود.  يدچار انحراف م .................... ریو تحت تأث ندک يحر کت مبالا یها

  .توجه کرد ............... و ................به دو عامل  زيست بو م ها یدر طبقه بند ،يستيدان ز ي، جغرافتکريوا ج:

0 
 

 

 

  .دیپاسخ مناسب وکامل ده ريبه سوالات ز

 0 راتوضیح دهید.ناحیه بندی  5

 05/1    .است  «نواحيهای ويژگي  »مقابل بیانگر کدام هر کدام از تصاوير: الف 6

 .توضیح دهید ؟آن برويم چه تغییراتي حاصل مي شودبه اطراف « صنعتي » چنانچه از کانون يک ناحیه ب: 

 

0 

0 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شود. الف: میانگین دمای سالانه يک ايستگاه اقلیمي ) مثال ايستگاه برنج آمل(چگونه محاسبه مي

 

0 

ب: مراکز کم فشار)سیکلون(رابامراکزپرفشار)آنتي سیکلون(ازجهت میزان فشار درمرکز واطراف آنها باهم مقايسه 

 کنید.

0 

 به سوالات زيرپاسخ دهید: «کوپن» : بر اساس جدول طبقه بندی اقلیمي ج

 ...................................25/1را با چه حرف لاتین نشان مي دهند؟ « قطبي» آب وهوای   -0

 05/1وجود دارد؟« سرد » و« خشک » آب وهوای  «دمای » چه تفاوتي بین  -2

 25/1مربوط به کدام نوع آب وهوا است؟«  سردسیری جنگل های مخروطي » پوشش گیاهي ويژگي  -3

 

25/0 

 شده مشخص کنید: اری شماره گذدرشکل های زير نوع هوا ) گرم يا سرد بودن( را در محل د: 

0-                                .........................................2-......................................... 

 

 

5/1 
 



 0  : تصوير مقابل چه نوع بارشي را نشان مي دهد ؟ توضیح دهید.ه 0ادامه 

 0 .بنويسیدرا «  نامیب» دلايل بوجود آمدن بیابان :و

8  
 

 05/1 الف: به نظر شما هوازدگي شیمیايي در دامنه های غربي زاگرس بیشتررخ مي دهد يا نواحي مرکزی ايران؟ چـرا؟

 5/1 شکل درنواحي کوهستاني  چیست؟ Uودره  Vب: به ترتیب عامل به وجودآورنده دره 

 پرسش های زير پاسخ دهید:دربیابان ها به « چاله های بادی » ج: درارتباط با 

 05/1بادی در نواحي بیاباني چگونه ايجاد مي شوند؟ چاله های- 0

 25/1در چه صورتي در بیابان ها ، فرسايش چاله های بادی کُند يا متوقف مي شود؟ -2

0 
 

 به پرسش های زير پاسخ دهید:درباره ی تپه ی ماسه ای مقابل د: 

  جغرافیايي شناخته مي شوند؟اين تپه ها با چه نام : 0

                                         اين شکل از اشکال تراکمي است يا کاوشي؟ -2

 با توجه به شمال ،نقشه جهت باد در تصوير از  -3

 ؟مي وزدکدام سمت 

05/1 

  سوالات زيرپاسخ دهید:ه: باتوجه به منحني میزان مقابل که مربوط به جزيره ای در آب های آزاد مي باشد به 

 25/1چند متراست؟ C  ارتفاع نقطه  -0

 25/1شیب درکدام جهت جغرافیايي بیشتر است؟ -2

          5/1 نیم رخ توپوگرافي رسم  نمايید. Bو  Aدرامتداد خط -3

 

 

0 

 0 ؟گیاهان وجود دارد« تولید خالص اولیه وتولید ناخالص» چه تفاوتي بین الف:  9

 درارتباط باقابلیت های نواحي بیاباني به پرسش های زيرپاسخ دهید:ب: 

 چه ماده معدني مهمي دربیابان استرالیا وجود  دارد؟ -0

 علت مناسب بودن بیابان برای تحقیقات نجومي وصنايع هوا فضا چیست؟ -2

5/1 

 05/1 ؟چرا مناسب است؟ بیابان زدايي استفاده از مالچ نفتي برای در نواحي بیاباني : به نظر شما ج

 5/1 : کدام قابلیت محیطي در هر سه محیط بیاباني ، ساحلي وکوهستاني وجود دارد) ذکردومورد (د

 5/1 .است گرفته قرار خطر معرض در چگونه زيستي در نواحي ساحلي  طور کلي تنوع : بهه

 موفق وپیروز باشید.
 

 

 

 

 



  دهمیاز راهنمای تصحیح  امتحان جغرافیای پایه

  رشته انسانی

 

       01/0012/ 27تاریخ امتحان:    

           2: صفحه تعداد

 بارم هیچ عبادتی از فکر واندیشه بهترنیست. پیامبراکرم )ص( ردیف
0 
 

 0  ت: درست                                        پ: نادرست  درست                              ناب:                     درست     الف: 

 0 5 -آذربایجان وزاگرس :ت                  0 – داخلی :پ                     0- خزرغربی : ب              2- کردستان :الف 2

 0 0د:                   0ج:                   0 ب:                     0الف:  3

    بارش و دما ج:  نیروی کوریولیس)حرکت وضعی زمین(  ب:    یا پوسته زمین لیتوسفر )سنگ کره(الف:  0
            

0 

 واحد با واحد هر هک طوری به می کنیم، تقسیم کوچکتر واحدهای به معیارهایی براساس را جغرافیایی محیط یک وقتی 5

 .ایم کرده ناحیه بندی واقع در باشد، داشته تفاوت مجاور

 

0 

6 
 

             .هستند حکومت ها سیاسی گیری های تصمیم تأثیر تحت نواحی :0الف(

                         . دارند متقابل کنش و رابطه یکدیگر با نواحی :2   

 .آورند می وجود به را نواحی ها انسان :3  

75/1 

مجاور  هیناح یکانون دور و به مرزها نیشود. هرچه از ا یکارخانه ها مشاهده م ادیتجمع ز یصنعت هیناح کیدر کانون  ب:

از  یاثر گریمجاور، د هیدر ناح سرانجام نکهیشود؛ تا ا یارگا هها و کارخانه ها کاسته ماز تمرکز و تعداد ک م،یتر شو کینزد

 .مینیب یآنها نم

0 

 0 میانگین سالانه دما بدست می آید.به تعداد آن تقسیم کنیم  ودر یک مکان جمع سال را  ماه 02یدما نیانگیم چنانچهالف : 7

یا مرکز درسیکلون یا مرکز کم فشار میزان فشار در مرکز کم ولی دراطراف زیاد است و برعکس در آنتی سیکلون ب:

 ولی در اطراف کم می باشد. پرفشار میزان فشار در مرکز زیاد

0 

      E   -0 ج:

   است. C 3-درآب وهوای سرد میانگین سردترین ماه کمتراز ی در آب وهوای خشک اختلاف دما زیاد است ول-2

   D  سرد یا-3 

25/0 

 5/1 گرم -2سرد          -0د:

هوا با  یکه توده ها ییجا د؛یآ یدر محل جبهه ها به وجود م شتریب ینوع بارندگ نی:ا یکلونیسیا  یجبهه ا یبارندگ ه:

 کنند. یبرخورد م گریکدی

0 

آب سرد که از قطب  یها انیوجود مرکز پرفشار و صعود نکردن هواست.هرچند جر ابان،یباین به وجود آمدن  یعلت اصل و:

 یم ینواح نیشدن ا یابانیکنند و موجب ب یم تیو تقو دیدر حرکت اند، صعود نکردن هوا را تشد ینواح نیبه سمت ا

 شوند.

 

0 
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 (رطوبت بیشتر دامنه غربی به علت بارش زیاد)الف: 

 

75/1 

    یخچال ها :شکل  Uدره                 رودها :شکل  Vدره  : ب

          

5/1 

کند و به  یباد ذرات را از محل خود جابه جا م ،یاهیفاقد پوشش گ ژهیو به و ز،یر یماسه ها یدارابیابانی  یدر نواح-0: ج

 75/1آورد.  یم دیپد عیوس ییچاله ها ایحفره ها  جیتدر

 5/1.کند برخورد ینیرزمیز یآب هابرخورد با سطح چاله ها با  -2

25/0 

 پرورش و آموزش وزارت
 مازندران استان پرورش و آموزش اداره
 بابل شهرستان پرورش و آموزش اداره

 دبیرستان شهید بهشتی
 متوسطه دوم      

 

 



 

 

 

 

 

 75/1 شرق-3     تراکمی-2    برخان  -0 د:

       غرب  -2متر             251 -0ه:

3- 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 
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مواد را  نیاز ا یمقدار اهی. گندیگو یناخالص م دیتول د،یتول نیکنند؛ به ا یم دیتول یفتوسنتز، مواد جةیدر نت اهانیگ الف:

 است. هیخالص اول دیماند تول یم یکند. آنچه باق یخود، مثل تنفس، مصرف م یازهاین رفع یبرا

0 

 5/1 آسمان صاف و بدون ابر                                 -2بوکسیت          -0ب:

 75/1 .نیست مناسب آن آور و زیان بد تأثیرات دلیل به نفتی مالچ از استفاده زیرا  -خیر ج:

 5/1 معادن ... -گردشگرید:

 قرار خطر معرض در های انسانی فعالیت و سواحل در جمعیت زیاد تمرکز اثر در زیستی تنوع طور کلی، بهدر سواحل  ه:

 است گرفته

5/1 

  باشید.موفق وپیروز  
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